

海安日报

2025年3月14日

星期五

农历乙巳年二月十五

今日4版 总7011期



海安日报



悦海安



海安发布

鑫相伴·缘相随
鑫缘丝绸·国礼品质
真丝家纺/蚕丝被/蚕丝枕/真丝睡衣/真丝毛巾/真丝床品
真丝内衣/真丝领带/真丝围巾/真丝毛巾/真丝袜子

国礼生产商
国标主要制定单位
中国质量奖提名奖

1版

海安日报云报: www.haribao.cn

投稿邮箱: haribao@163.com

中共海安市委主办

海安市融媒体中心承办

海安大地添新绿 全民植树绘就春日生态画卷

■ 记者 贺明慧 李仁霞 徐艺 顾一磊

春回大地，草长莺飞，又到一年植树好时节。在这充满生机与希望的春天里，全国第47个植树节如期而至。连日来，海安各界积极行动，开展形式多样的植树活动，众人齐心协力，栽下一棵棵小树苗，为海安大地增添一抹抹新绿。

领航增绿 绘就生态画卷

“当前苗圃发展工作的进展情况如何？”“群众对城乡绿化建设的满意度和参与度如何？”3月11日上午，市委书记谭真率队赴城建集团苗圃，实地调研城乡绿化建设工作。副市长邓加忠及相关职能部门负责人陪同调研。

园林绿化公司苗圃自2015年启动建设，截至2021年已建成11处苗圃，总面积4200亩。2022年起，本着“开源节流、降本增效”原则，退租了部分苗圃，现保留8个苗圃，总面积3560亩，培育90多个树种，共计19.5万余株苗木。其中，周吴苗圃规模最大，占地1066亩，分为苗木培育区和花卉培育区，苗木培育区种植了北美海棠、美国红枫、四川桂花、榉树、香樟、樱花等多样树种。花卉培育区拥有1.85万平方米温室大棚，每年培育200万

盆四季草花，包括三色堇、孔雀草、金盏菊等品种，供城区换植。其他苗圃则以苗木培育为主。

谭真一行先后走访了周吴苗圃和海南苗圃，详细查看了苗木、草花的培育及管养情况。在详细了解苗圃建设运营及耕地“非粮化”整改工作进展后，谭真指出，多元化发展是苗圃建设的有益方向，城市绿化是城市生态系统的重要组成部分。要不断加强经济苗木培育，充分利用苗圃的资源优势，以打造现代化苗圃综合体为目标，加快建成集苗木培育、林下经济、人文休闲于一体的苗圃基地，达成生态和经济效益双赢；要科学规划土地资源，严格按照“专地专用，耕地不用”原则，不断优化土地结构，实现土地资源的最大化利用，推动苗圃产业健康有序发展。

此次调研为全市植树节活动奠定了坚实基础，也为下一步城乡绿化工作指明了方向。谭真强调，义务植树不仅提高了绿化覆盖率，改善了人居环境，提升了城市品质，更是推进生态文明建设、建设美丽海安的现代化生动实践。谭真要求，各级各部门要以植树节活动为契机，不断提高绿美生态的经济效益、社会效益、文化价值，推动生态优势转化为发展优势。要探索发展“林下经济”，走好绿色性、生态性经济发展的路线，真正让海安“绿树成荫、鸟语花香”。

要坚持以群众需求为导向，进一步

步优化城市绿色“微”空间，不断提升市民生活的幸福感、获得感。

“十四五”规划实施以来，我市全力推进城市园林建设，成效显著。城区成功建成3处省“乐享园林”，过去五年间新建19个口袋公园，新增、改造绿化面积92.54万平方米。如今，人均公园绿地面积稳步增长，15分钟公园绿地服务圈覆盖率超80%。市民漫步其中，享受着清新空气与宜人景色，幸福感和获得感不断提升。今年，我市将新建植树基地13个，新增造林面积180亩，完成森林抚育3000亩，新建农田林网控制面积1500亩，更新完善1.5万亩，新建省级绿美村庄2个，改造提升省级绿美村庄1个，全面提升我市森林质量。

携手添绿 共建宜居家园

3月10日下午，暖阳洒在海安街道新园社区水韵天城小区内。新园社区与新园邮局携手，在往年栽种的树苗前方，栽种了一排新的小树苗。栽种完成后，参与者在小树苗上系上小纸牌，写下“快乐成长”“早日成荫”等祝愿，期盼小树苗早日长成参天大树。

美团明道站的外卖配送员董政，也参与了此次植树节活动。“我希望能成为城市文明环保代言人，在日常工作中积极宣传、倡导并践行绿色生活理念。”董政说。虽然每天送外卖很忙碌，但他深知植树意义重大。暂时停下奔波的脚步，亲手种下未来的希望，董政成就感满满。

3月11日上午，海安街道复兴社区联合海安邮政分公司、君安物业，走进东大街·如意佳园小区，开展“同植幸福树 共树‘兴’未来”植树节活动，吸引了众多居民踊跃参与。现场，大家分工协作，铁锹上下翻飞。很快，一批新的小树苗便稳稳立在小区土地上，与原有的繁茂绿植相映成趣，为小区环境增添新的生机。

植树活动结束后，东大街·如意佳园小区的居民们积极响应植树节“返箱行动”，纷纷带着家中的废旧瓦楞纸箱前来，兑换洗洁精、食用盐等生活用品，以实际行动助力环保。“我们希望借助植树节系列活动，带动更多居民投身小区建设，共同打造和谐、宜居的小区环境。”复兴社区党总支书记马海莲表示。

也是在3月11日上午，在中央储备粮南通直属库，海安街道开展植树节活动。参与者们齐心协力，十几棵树苗扎根土壤。海安街道建设办公室副主任范进华表示：“海安街道将持续以‘绿色’为笔，描绘生态宜居新画卷，全力推进共建共治共享的社区治理新模式，努力打造美丽绿色家园。”

同心植绿 厚植文明乡风

3月11日上午，南莫镇在林庙村五彩农路开展“绿美南莫·共植同心林”植树节主题活动。镇党政班子负责人、机关中层以上干部、南学苑学员代表、学生代表、老干部代表、民兵代表近60人参加活动。

众人被分为“统一战线组”“青春建功组”和“薪火相传组”三个小组。每个小组分别认领树苗进行种植，并为每棵树挂上“心愿牌”，表达对美好生活的期望和对绿色家园的祝福。大家挥锹铲土、扶苗填坑，共种植60棵树木，展现出朝气蓬勃、团结协作的精神，用实际行动将绿色发展理念传承。

【下转2版】

智慧春耕 赋能农业生产

■ 记者 徐艺

春回大地，农事渐起。走进海安东部区域农业服务中心，智慧平台格外引人注目。自2024年10月投入使用以来，该平台深度融入农业生产，为春耕备耕注入新的活力，实现农业提质增效双丰收。

在精准服务模式下，专家以一带片，对接若干种植大户。高级农艺师王孝兵凭借园艺蔬菜专业背景，负责丁左片区。他定期前往对接大户外，其巡查轨迹、走访记录等信息在平台上清晰呈现。2025年，王孝兵的巡查轨迹不仅覆盖责任片区，还延伸至非对接大户，尽显他对农业服务的热忱。智慧平台还能清晰统计每位专家为大户服务的次数，并据此进行服务排行榜排名，有效督促专家提升服务质量。

“我通过平台发现滩河村二组三组之间的田块小麦长势差，你们前期施了多少肥啊？”在服务中心，高级农艺师张和兰正通过平台与智创家庭农场负责人唐家恂进行远程指导。得知唐家恂施了每亩25斤尿素后，张和兰叮嘱可以再补15斤/亩的肥量，以促进弱苗转壮。

张和兰告诉记者，智慧平台可邀请专家对大户进行视频会议、会诊，遇到台风等恶劣天气，能及时了解受灾情况。近期降雨改善土壤墒情也能通过平台掌握，并且能及时查看37个种植主体田间小麦长势，减少重复指导，有更多精力服务其他农户。

在地头间，唐家恂对智慧服务平台赞不绝口：“这个平台对农事安排帮助很大，今年春耕工作提前开展，目前已完成近半，比往年育苗才开始备耕的效率高多了。”他感慨道，如今，通过手机端的数字农场管家App，就能记录农资购买、使用等生产流程信息，轻松算出成本收益，节省了不少时间。

在服务过程中，专家若发现苗情长势特殊，可拍成图片分享在平台部门动态，使得五大区域中心的专家都能查看借鉴，形成信息共享，为专家之间的交流学习提供了便利。此外，平台整合了农场摄像头资源，专家坐在家中，通过平台就能实时查看农场苗情。

“卫星、无人机、田间传感器协同工作，显示小麦返青期长势较弱，而随着气温升高，长势将逐步变好。”市农业农村局高级工程师周卫介绍，四情监测借助天空地一体化监测技术，能实时反馈农作物生长状态，未来还将添置病虫害监测仪器，实现病虫害精准识别。

据统计，平台目前已录入东部区域104户大户信息，随着后续更多大户信息的录入，平台将能全面统计每一个大户的种植情况，为农业生产规划提供有力依据。周卫表示，依托智慧平台，种植户从靠天吃饭转变为知天而作。下一步，他们将整合现有设备及农场主自购的摄像头、多光谱无人机、遥感数据等，要加强这个板块的数据量、监测范围以及精确度，给海安的粮油生产丰收提供坚实基础。

今日看点

农业小白变身新农人
贡献乡村振兴新力量
2版

以“布谷乡音”为媒
打造理论传播“青春样板”
3版

外卖小哥送餐途中跳河救人 订单可以迟到 生命不可等待

■ 记者 贺明慧 柳卿 顾一磊



3月12日，雨后的海安城透着丝丝清冷。下午1时30分左右，美团外卖海安明道站配送员严小兵在前往取餐的路上，途经洋港河东巷时，突然听到河中传来呼喊声，定睛一看，发现有人落水。

严小兵自小就学会了游泳，面对这一危急情况，他没有丝毫迟疑，当即停下车

动车，快步来到岸边。他迅速脱下鞋子，将口袋里的手机取出，毫不犹豫地纵身跳入水中，朝着落水者游去。

一靠近落水者，严小兵便迅速抓住其脖颈，用力将他拉出水面。由于河段河水较深，沿岸湿滑，严小兵一时难以找到支撑点，关键时刻，其他热心群众及时拿来岸边的“救生竿”进行协助，严小兵一边紧紧拉住落水者，一边牢牢抓住竹竿，奋力向岸边游去。在众人的合力帮助下，落水者最终被成功救上岸。

海安，这座满溢善意的城市，暖心之

事时刻在上演。递出“救生竿”的，是正在附近从事门窗装修工作的王国平。王国平回忆道：“我听到有人喊落水了，马上放下手头的活儿跑出来，那外边小哥已经跳进水里了。情况紧急，我赶紧找来河边布置的救援竹竿递过去。”

王国平对严小兵的行为赞不绝口，“我们都清楚外卖员的工作特别忙，这位小哥在忙碌之中，还能不顾危险下河救人，这种奉献精神太值得我们学习了。”

由于救援及时，落水者只是轻微呛水。确认落水者无大碍后，【下紧转2版】

HIGODES 全球优选 世界从这里开始 THE WORLD STARTS HERE

海安保税进口商品直营中心依托海安保税的功能优势、海安枢纽的地理位置，直采全球好物。荟萃来自一百多个国家的进口商品，生鲜、日化、美妆、母婴、肉类、酒类等，品类齐全，不出国门，畅享世界！

让世界零距离 让生活更便利

正品优选·品牌轻奢

营业时间：8:30-20:00，节假日延长至20:30
地址：海安城东镇金联路1号（晓星大道，商贸物流园内）

海安日报

树立海安形象
探究海安历史
展现海安魅力
传播海安文化
宣传海安精神
塑造海安未来

让我们一起在每一个四季《看海安》

投稿邮箱: kanhaitan@126.com
服务热线: 18962781581

海安农商银行
热烈庆祝
海安农商银行改制成立14周年

资产总额 超1000亿元
净资产 超100亿元